

2024我们的节日·端午启动

“网络文明宣传月·全民数字素养与技能提升月”集中活动同时开启

本报讯(朱雅萍 杨谦) 7日,2024我们的节日(网络中国节)·端午暨“网络文明宣传月·全民数字素养与技能提升月”集中活动在钟楼区大数据产业园举行。省委网信办副主任赵明,市委常委、宣传部部长陈志良出席活动并讲话。

活动将“民俗”和“科技”深度融合,人工智能数字人与真人同台互动,深入挖掘端午节蕴涵的传统文化,进一步传承爱国主义精神。

活动表彰了常州首届纸创大赛的获奖作品。本次大赛创新利用废旧纸张及书籍,以“变废为宝利生活”和“纸韵龙城画常州”为主题,既倡导“德俭精神”,又弘扬创造精神。

活动举行数字名人账号矩阵签约仪式;发布常州市首批“好网民”工作室名单;发布网络正能量创优扶持办法,公布“E常精彩”网络正能量创优申报平台;向首批全民数字素养与技能提升志愿培训讲师颁发

证书,并发布志愿服务课程清单。

据了解,今年网络文明宣传月、全民数字素养与技能提升月期间,我市将开展网络文明提升、数字惠农助力、数字生活深化、数字能力强基等4大类40多项活动。



今年首轮数币消费红包使用量创历史新高

近期将发放 第二轮100万元数币红包

本报讯(徐杨 陈小波) 我市今年准备了500万元的数字人民币消费红包。4月末已发放首轮100万元,近期将发放第二轮。

记者从人民银行常州市中心支行货币金银科获悉,共有6.5万人参与首轮数币消费红包抽签活动,通过公平摇号,随机抽取19642个中签用户。此次数币消费红包使用量创历史新高,使用红包金额达67万元,带动交易总额244.1万元。

近期,常州市商务局、人民银行常州市分行联合8家数字人民币运营机构(工行、农行、中行、建行、交行、邮储银行、招商银行、兴业银行),通过随机抽签方式向在常消费者发放第二轮数币消费红包。

第二轮发放100万元,包含“满100元减40元”和“满200元减70元”两种类型。数字人民币红包中奖查询及红包

发放时间为2024年6月18日16:00:00至2024年6月20日15:59:59,红包使用有效期为2024年6月20日16:00:00至2024年7月1日23:59:59。6月18日16:00:00起,公众可在“我的常州”手机应用软件中自行查询中签结果。

值得一提的是,中签者需及时根据报名信息中选择的运营机构,自行开立个人数字人民币钱包,下载、注册“数字人民币”手机应用软件的手机号须与“我的常州”手机应用软件抽奖手机号保持一致,才能领取数币消费红包。此次数币红包可用范围涵盖瑞和泰、明都、信特、大统华等大型连锁超市,购物中心、泰富百货等4大商场,江南环球港、新北万达等20多个综合体和中石油等40多个加油站。参加活动的具体商户名单,可在“我的常州”手机应用软件报名页面中查看。

江苏银行推出“农机设备贷” 为“三夏”生产添动力

本报讯(储冠 苏银轩) 紧扣农时农事,江苏银行聚焦农企农户的金融需求,以租赁联动模式创新推出“农机设备贷”产品,制定金融支持农机全产业链服务方案,为“三夏”生产提供高质量金融支持。

江苏银行针对农机购置、更新改造等资金需求,创新推出“农机设备贷”产品,以高效的审批、充足的贷款额度、灵活的贷款期限、租赁联动的服务模式,确保农机购置资金及时到位、无缝对接。在此基础上,该行还着眼于

农机全产业链的发展,通过制定金融支持农机全产业链服务方案,聚焦农机研发制造企业、农机零配件供应商、农机经销商和农机购置主体等四类群体,提供全方位、综合性的金融服务,积极促进农业机械化水平的提升。

常州港华“彩虹桥”进社区

端午送安康,拧紧“安全阀”

本报讯(张洁 朱玲云 秋冰 胡平 图文报道) 粽香送安康,暖心过端午。6日,常州港华走进世纪华城社区,与兰陵街道下属的15个社区共同举办“彩虹桥进社区安全结对暨万粽同心为公益”活动,共同庆祝“我们的节日·端午”,为群众百姓打造更加安全、和谐的生活环境。

活动当天,常州港华的安全讲师为居民上了一堂燃气安全课,用中毒、爆炸、干烧、水管接气等身边的燃气事故案例,为大家讲解安全用气、规范用气的常识,且从户外燃气设施维护的角度,呼吁大家共同杜绝外力损坏与压占管网等危险

行为,共同守护城市安全。当天,在普及安全知识的基础上,常州港华的义工还与社区居民一起包了500多个爱心粽,并将这份端午大礼包分装后送到社区里80岁以上的老党员家中。

据悉,与社区开展安全结对活动,常州港华至今已经坚持13年。常州港华相关负责人介绍,2012年5月,常州港华启动“彩虹桥”项目,把公司优秀员工作为“服务大使”与社区结对,深化与社区的“点对点”服务,并在结对社区聘请一名燃气安全员,协助做好燃气安全宣传及设施维护。截至目



前,该项目已扩展至全市155个社区,已成为连接企业与社区的重要桥梁。



进入产量高峰期,蔬菜价格下跌

本报讯(发改轩 董心悦) 6日发布的凌家塘批发市场及市区12家农贸市场监测数据显示,本周凌家塘市场蔬菜供应充足,批发价格有所下降,农贸市场蔬菜价格有所下跌,预计后期菜价小幅波动。

凌家塘批发市场工作人员介绍,本周市场蔬菜日销售量保持在5000吨左右。各地露天蔬菜上市量持续增加,市场供应充足,价格整体有所下降。地产叶菜中,青菜、苋菜、小白菜价格都跌到每500克不足1元,客菜中的土豆、黄瓜、白萝卜、冬瓜、圆茄的价格也都在每500克1元左右。近期正是玉米上市旺季,玉米品种主要有水果玉米和三花糯玉米,

凌家塘市场玉米批发平均价在每千克4元左右。

据分析,6月逐渐进入全年蔬菜产量高峰期,蔬菜价格将相应回落至年度低位区间。目前我市蔬菜供应量充足,菜价小幅下降。随着端午假期来临,蔬菜需求量会有所增加,菜价将小幅上涨。预计6月中旬我市蔬菜价格将稳中有降。



人大代表出招,巧解居民一“桩”事

本报讯(吴燕翎 戎文奇于欢) 新北区魏村街道新魏花园社区有个“茶话新魏”魏民茶社,通过这一阵地,新北区人大代表、魏村街道新魏花园社区党总支书记、居委会主任黄余明定期收集居民群众意见,让社区治理更加精细化、更有人情味。

日前,黄余明就收到了居民丁师傅送来的锦旗,感谢他帮新魏花园小区新能源车主解决了一“桩”心事。

新魏花园小区是一个安置小区,建成已有20多年。因基础设施老旧,随着近年来小区内新能源车保有量增加,“充电

难”问题逐渐显现。

了解到这一情况后,黄余明与供电等部门多次实地勘察,选定了小区内一处绿化死角进行集中充电区域改造。有了想法之后,黄余明带领社区干部广泛征求居民意见,同时充分调研,和有关部门沟通,最终商议决定,由社区居委会进行用电开户,委托设备提供方对充电设施运行维护,并由物业公司进行日常管理。电价按预估成本价核定为0.6元/千瓦时。

充电桩有了,如何避免充电车位被长时间占用?黄余明和社区工作人员、物管会成员、党

员、居民代表又进一步探讨,提出了在充电场地出入口建道闸,停车时间超15小时收费5元、超24小时收费10元等建议,这一系列建议被采纳后,极大缓解了小区新能源汽车的充电矛盾。

“新能源汽车集中充电区已经投入使用,可以满足150辆左右新能源汽车的充电需求,我们居民都很满意。”丁师傅说。

围绕居民生活的痛点、难点,通过人大代表定期召开建议督办会,督促落实,魏村街道将在全街道范围内鼓励村(社区)创造条件推广“新魏模式”,真正服务好居民群众。

小编聊天 吃点水果来减压

■庄奕

高考首日,体感凉爽舒适,午后2时气温只有25.3℃,助力考生神清气爽地奋笔疾书。8日至9日我市以云系变化为主,气温有所上升,最高气温31℃,体感有些闷热。

高考期间,考生不妨适当吃一些水果,有利于补充身体

所需。吃香蕉有助于解除焦虑,因为香蕉中含有一种可以使大脑产生5-羟色胺的物质,可以使人心情愉悦。一些考生会因为压力大而失眠,而葡萄中的褪黑素,可以调节睡眠周期,有助于良好睡眠。苹果富含果胶、蛋白质、多种有机酸、维生素B族、维生素C、矿物质如钾、锌、铁等,这些成分有助于增强记忆力。